



**Podstanovalska razmerja
že dve leti na dnevnem redu**

S sprejetjem odloka v mestni skupščini ne bodo hiteli

V ljubljanskih občinah so podstanovalska razmerja dokaj pogost in številčen pojav, saj je po približnih ocenah v Ljubljani kar 7000 dijakov ter 2000 družin, ki živijo kot podstanovalec. Doslej je bilo to področje povsem neurejeno, zato so glede na potrebe in številne zahteve, predvsem Zveze socialistične mladine vključili urejanje tega področja v akcijski program za uresničevanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov na področju stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani. Od takrat pa do danes sta minili že dve leti.

Prvi osnutek odloka o podstanovalskih razmerjih so obravnavali na zborih mestne skupščine že lansko jesen. Zaradi številnih pripomb, ki so jih posredovali delegati iz vseh ljubljanskih občin, je bil pripravljen nov osnutek, ki je bil spet posredovan v vsa delegatska strokovna okolja.

Novi osnutek odloka o podstanovanjskih razmerjih določa, kdo lahko oddaja del stanovanja v podnajem, komu in na kakšen način, pa tudi kakšne pravice oziroma položaj imata podstanovalec in najemodajalec.

Najemodajalec in podstanovalec morata urediti medsebojne odnose s pismeno pogodbo že pred vselitvijo podstanovalca, najkasneje do vselitve le-tega pa mora najemodajalec posredovati po en izvod pogodbe občinskemu upravnemu organu, hišnemu svetu in stanodajalcu družbenega stanovanja.

Stanovanjski prostor, namenjen za podnajem, mora meriti vsaj 7 m² na posameznega stanovalca, brez prostorov, ki jih uporablja v souporabi, za razliko od prvega osnutka odloka, kjer je bilo zahtevanih 10 m² stanovanjske površine. Sprememba je nastala, ker bi bilo v tem primeru veliko uporabnih prostorov neprimernih za oddajanje.

Osnutek odloka vsebuje poleg teh še vrsto drugih pomembnih členov. Razprava o novem osnutku odloka v ustreznih telesih že poteka, vendar se je pokazala potreba po ponovni široki javni razpravi na to temo. Upočasnitev sprejemanja odloka je med drugimi zahtevala tudi mladina, saj mladi še niso posredovali svojih predlogov in pripomb. Čas za razpravo pred sprejemanjem osnutka tega odloka tako kot prvič sovпада s počitnicami srednješolske in študentske mladine. Ker so bila podstanovalska razmerja v republiški zakonodaji doslej zanemarjena, in ker pripravljenci tega odloka nimajo možnosti upoštevati izkušenj drugih mest v zvezi s tem problemom, iz preprostega razloga, ker ta problematika še ni nikjer urejena, mestna skupščina ne bo hitela s sprejemanjem tega odloka.

B. I.

Obrambno usposabljanje mladih

Prostovoljno iz „zaledja“

Pouk za pridobitev vojaških veščin in spretnosti za študentke prostovoljke bo letos od 3. do 17. julija 1982 na Pokljuki.

Pravice in dolžnosti žensk, državljank SFRJ, da si pridobijo vojaško znanje in spretnosti v enotah JLA, dobra tri desetletja po končani 2. svetovni vojni, kljub neštetim primerom herojskih dejanj žena in deklet, niso bile urejene tako, da bi tudi ženskam omogočale vojaški pouk. Marsikje še sedaj prevladuje mišljenje, da so žene in dekleta nepotrebna pri obrambi domovine, oziroma da se jih da uporabiti le za delo v »zaledju«. Program pouka ruši tako mišljenje. S tem, ko se dekleta odloči za udeležbo pri usposabljanju, pomaga zatirati konservativno miselnost v svojem okolju in v celotni družbi.



Pouk za pridobitev vojaških veščin študentk, prostovoljk bo v letošnjem letu trajal štirinajst dni, in sicer od 3. do 17. julija v učnem centru Rudno polje na Pokljuki. Program bo obsegal 84 učnih ur, večinoma v dopoldanskem času, popoldne pa bo zapolnjeno z različnimi interesnimi dejavnostmi (šport, foto krožki, vozniški izpit, kultura...)

Evidentiranje poteka prek organizacij ZSMS, zatorej šišenske študentke, pohitite s svojimi prijavitnicami na OK ZSMS Ljubljana-Siška, da ne bo zmanjkalo prostora. Tu boste deležne tudi vseh ostalih podatkov, ki vas zanimajo.

**Posvetovanje za mentorje
bralnih značk**

Svobodno brana knjiga

V marcu letos je na OŠ Riharda Jakopiča steklo plodno posvetovanje za mentorje bralnih značk v občini Šiška. Organizator posveta je bila občinska zveza prijateljev mladine. Poleg mentorjev bralnih značk in knjižničarjev OŠ Šiške so bili prisotni tudi: Branka Jurca, predsednica komisije bralne značke za slovenske osnovne šole, Tanja Pogarčar, predsednica Pionirske knjižnice, Ivan Bizjak, član republiškega sveta bralnih značk Slovenije, predstavnik splošno-izobraževalne knjižnice Ljubljana-Siška, torej vsi tisti, ki sami čutijo ljubezen do pisane in govorne slovenske besede, vsi pa hkrati prenašajo to vrednotenje in ljubezen na mladi rod, poskušajo vzbuditi, buditi in trajno obdržati — vzgojiti v njih potrebo po knjigi.

Zavedamo se, da je knjiga v času, v katerem živimo, toliko bolj dragocena, kolikor bolj se mlademu človeku približuje nasilje, kot oblika in pot do nekega boljšega načina življenja, saj lahko iz mnogih zgodb spozna tudi bolj pozitivno naravnane življenjske usode posameznikov, ki so z lastnim požrtvovalnim delom ustvarjali svoj čas in družbo. Vendar pa knjigi na poti do bralca pomagajo ne samo ustvarjalci, ampak tudi knjižničarji, založniki itd. Da knjiga ni vsiljena, ampak osvojena in zaželena vrednota, razberemo iz naslednjih števil: leta 1980 je v Šiški tekmovalo 6625 učencev OŠ za cicibanovo, Župančičevo, Vodnikovo in Seliškarjevo značko, v šolskem letu 1981/82 pa je število prijavljenih značkarjev 6866.

Mentorji — vzgojitelji bralstva lahko štejejo 14. leto tekmovalj za svoje leto, kajti samo Šiškarjev je okrog 50.000 tistih, ki so prejeli v teh letih bralno značko. Da je to gibanje spontano, sta poudarila tako Branka Jurca kot Ivan Bizjak, ki je jasno nakažal, kako so bile v preteklosti knjige mladim zapovedane ali prepovedane, danes pa je specifičnost tekmovalja za bralno značko ravno v prostovoljnosti in svobodnem branju. Le knjiga, ki jo bo otrok priporočil prijatelju, bo našla mesto med vrstniki. Ne samo leposlovje, tudi poljudnoznanstvena knjiga naj bo vključena v program.

Na mlade bralce misli tudi klub Zlata knjiga v republiškem merilu. Vsi, ki v tekočem šolskem letu sprejmejo bralno značko, lahko od Mladinske knjige dobijo »bone« za 500 din, kar pomeni popust pri nabavi knjige v priloženem katalogu. Tako pomagamo otroku polniti njegovo knjižno polico. Pionirska knjižnica je povabila vse šolske knjižničarje na ogled, da bo mladi bralec vedel, kje dobiti knjige, ko je šolska knjižnica zaprta. Hkrati opozarja na razstavo »Moja najljubša knjiga« od 2. do 14. aprila, ki jo postavljajo otroci sami.

Po spodbudnih navodilih mentorjem, kako lahko organizirajo pogovore o prebranih knjigah, in med izmenjavo izkušenj mentorjev samih se je že zvečerilo.

Menda smo bili vsi prepričani, da bomo laže in bolje vzgajali in izobraževali s knjigo, saj nas po besedah Maksima Gorkega knjiga uči ljubiti ljudi in spoštovati njihovo delo.

Silva Grabenšek

**V. srečanje mladih tehnikov
osnovnih šol**

Devet tehniških dejavnosti

Srečanje mladih tehnikov Ljubljane bo 16. in 17. aprila 1982 na osnovni šoli Ivan Novak-Očka v organizaciji Mestne zveze organizacij za tehnično kulturo. POKROVITELJ SREČANJA JE SKUPŠČINA OBČINE LJUBLJANA-SIŠKA.

S srečanjem želimo dati poudarka praznovanju dneva Ljudske tehnike Jugoslavije in IX. kongresu ZKS.

Srečanje mladih tehnikov prispeva k medsebojnemu spoznavanju pionirjev in pionirk, ki sodelujejo v izvenšolskih tehničnih dejavnostih. Srečanje tudi omogoča, da ob sproščenem primerjanju znanja in sposobnosti spodbudi pionirje k izpopolnjevanju znanja in spretnosti pri delu. Izmenjava izkušenj ter možnosti uveljavljanja znanja in spretnosti naj pripomorejo k razvijanju delovne vzgoje in tehnične ustvarjanosti mladih. Istočasno pa srečanje spodbudi med mladimi zanimanje do usmerjenega izobraževanja in za tiste tehniške dejavnosti, ki na posameznih šolah še niso razvite.